

СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

18 марта
1937 года.
№ 20 (512)

Номер 3 коп
ВЫХОДИТ
раз в 5 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

Парижская коммуна

День 18 марта 1871 года вошел в историю международного революционного движения, как день первой героической попытки пролетариата свергнуть господство буржуазии и взять власть в свои руки. В этот день, шестьдесят шесть лет назад, впервые в истории человечества к власти пришел рабочий класс, и красное знамя стало государственным знаменем Парижа.

Парижская коммуна оставила неизгладимый след в истории международного революционного движения. Она провозгласила восьмичасовой рабочий день и отменила штрафы на предприятиях. Она заменила постоянную армию вооруженным народом и реквизировала (отобрала) квартиры буржуазии для рабочих. Она установила сменяемость чиновников по требованию трудящихся и отделила церковь от государства и школы. Парижская коммуна, уничтожив "священный порядок" эксплуататорских классов, положила конец всему тому, что поддерживало рабство пролетариата. Вот почему впоследствии знамя Парижской коммуны стало знаменем борьбы всего международного пролетариата.

Парижская коммуна имела и свои слабости, которые и привели ее к гибели. Коммуна не имела единой пролетарской партии с ясной и четкой программой. Коммуна проявила мягкотелость к своим отъявленным врагам, вместо того, чтобы применить к ним беспощадную расправу. Коммуна не сумела распространить свои идеи на всю страну и дала возможность контрреволюции собраться с силами и обрушиться на революционный Париж. Несмотря на все это, "при всех ошибках Коммуна есть величайший образец величайшего пролетарского движения XIX века" (Ленин, т. XII, стр. 163).

Дело, начатое шестьдесят шесть лет тому назад парижским пролетариатом, полностью восторжествовало в Советском союзе. Партия Ленина—Сталина ушла весь исторический опыт Парижской коммуны и обеспечила окончательную и бесповоротную победу социализма в нашей стране.

Торжество социализма в Советском союзе видит весь международный пролетариат. Цветет и крепнет ожившая, радостная жизнь трудящихся страны социализма. Это воодушевляет весь международный

пролетариат и народы колоний в их борьбе против фашизма, против прямой угрозы империалистических войн, за Советский союз, за социализм. Лучшие образцы этого показывают всему миру испанские рабочие и трудовое крестьянство в своей вооруженной борьбе против отечественного и иноземного фашизма.

Хотите ли знать, — говорил Энгельс, — что такое диктатура пролетариата? "Посмотрите на Парижскую коммуны. Это была диктатура пролетариата". Ученики Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина на языках и наречиях всего мира, обращаясь к миллионам трудящихся, говорят: "Хотите ли вы знать, что дала диктатура пролетариата трудящимся города и деревни многонационального Советского союза? Прочитайте Сталинскую Конституцию!"

Банде фашистских агентов, троцкистам и их сподручным—правым реставраторам капитализма, никогда не удастся вернуть проклятое прошлое.

Кровавым террором фашизм пытается предотвратить нарастающий революционный подъем в капиталистических странах. Тысячи борцов за социализм брошены в фашистские застенки. Среди них находятся вожди трудящихся Германии Эрнст Тельман, герой Советской Венгрии 1919 года Матисас Ракоши, вожди итальянской коммунистической партии Грамши и Террачини. Но придет день, когда победят трудящиеся и с пленников капитализма оковы падут навсегда.

День Парижской коммуны обязывает всех нас проверить, насколько ячейки МОПР предприятий и колхозов, учреждений и школ справляются со своими задачами в деле материальной и моральной помощи узникам капитала. Мы должны помнить указания нашего вождя и учителя товарища Сталина: "Интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочими капиталистических стран, братский союз рабочих СССР с рабочими всех стран, — вот один из краеугольных камней силы и могущества Республики Советов". (И. Сталин "Вопросы ленинизма", стр. 598) День 18 марта должен стать днем дальнейшего укрепления работы МОПР в целях еще большей заботы и помощи борцам за торжество социализма во всем мире.

И. Тессельман.

КАК ОРГАНИЗОВАНА ПАРТИЙНАЯ РАБОТА В ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗА „ИСКРА“

Первичная парторганизация колхоза „Искра“, Шандуровского сельсовета, состоит из 4-х членов ВКП(б) и 5 кандидатов. Организована группа сочувствующих из 4-х человек.

Все коммунисты и сочувствующие учатся в кружках партийного просвещения. Семь человек в кружке по изучению истории партии, трое в кружке подтянутости и одна в районной партийной школе.

Парторганизация за последнее время добилась значительного подъема в партийной работе. Имеется план, который утверждён на партийном собрании. Коммунисты заранее знают о месте, дне и повестке дня собрания. Повышился идейно-политический уровень партсобраний. Была активизирована и значительно поднялась уровень критики и самокритики.

Коммунисты: Суданов, Томилова и Кузнецова повышают свой политический уровень, активно участвуют в партийной работе и показывают образцы на своих производственных участках.

Тов. Суданов является звеньеводом сформованного звена высокого урожая. Звеньо борется за высокий урожай, задерживает снег, заготавливает золу, вывозит навоз и другие удобрения. Сейчас тов. Суданову поручена охрана семенного материала.

Тов. Кузнецова работает в колхозе агротехником. К посевной кампании семенной мате-

риал подготовлен. Кузнецова организовала сформованное звено высокого урожая по картофелю, взяла на себя обязательство: добиться урожайности картофеля в 1937 году на опытной участке в 2 гектара по 500 центнеров с га.

Нелиней членом сельсовета, Кузнецова ведет активную работу с избирателями по раз'яснению Сталинской Конституции мобилизации средств с другими хозяйственно-политическими кампаниями.

Тов. Томилова работает дояркой. Организовала хороший уход за скотом, борется за сохранность молока, за увеличение ухода молока, является примером в уплате всех обязательных и добровольных платежей.

В парторганизации молодежью налажена агитационная работа. Редко бывают совещания агитаторов, тчагов и беседчиков для предварительного обсуждения вопросов по агитационной работе. Далеко недостаточно осуществляется руководство комсомолом.

Решения февральского пленума ЦК ВКП(б) и доклад тов. Жданова должны явиться раз'яснительной программой для еще более высокого подъема партийной работы в связи с предстоящими выборами парторганов и выборов верховных органов власти по новой Конституции.

Инструктор РК ВКП(б) Големолвин.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМСОМОЛА

В уставе Ленинского комсомола говорится: "Члены ВЛКСМ обязаны: изучать труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и раз'яснять марксистско-ленинское учение широким массам молодежи".

Для проведения в жизнь устава ВЛКСМ в первичных организациях создаются школы и кружки, где комсомольцы повышают свое политическое образование. Такой кружок создан и в нашей комсомольской организации при промартеле «Пищевик». Но, что касается учебы, то можно сказать, ее нет, да и вообще комсомольской работы нет.

Я состою в организации уже 7 месяцев и за это время было всего-навсего два собрания и два занятия по политучебе. При этом, серьезного изучения материала не было, а только начинания, в результате, комсомольцы ничего не усвоили.

На первом занятии осенью прошлого года мы начали изучать устав и программу ВЛКСМ. Формально проработали программу, а устав отнесли на следующее политзанятие. И так как следующее занятие было только в январе этого года, то и проработку устава уже забыли, да и нужно было изучать доклад тов. Сталина на чрезвычайном VIII Всесо-

юзной Съезде Советов о новой Конституции.

Из доклада тов. Сталина мы прочитали три раздела, а остальную часть отложили также на следующее занятие. Отложили и успокоились. Особенное спокойствие проявляет секретарь организации тов. Клименко Фаина.

В организации полная бездеятельность, раз'яснительность и недисциплинированность отдельных комсомольцев. Клименко не может собрать всех комсомольцев на собрание и на политзанятия. Она ссылается на то, что комсомольцы часто находятся в районе. Комсомольцы не знают, есть ли какой-нибудь план работы организации.

Работники райкома комсомола никогда и нам не заглядывают, несмотря на то, что наша организация находится рядом с райкомом.

Решение пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова относится и к работе комсомольских организаций. Работникам райкома комсомола нужно взяться за проведение в жизнь этого решения, за перестройку работы комсомола в соответствии с новыми задачами и за кипучую большевистскую деятельность комсомола.

Баранов.

Работа звена высокого урожая колхоза имени Кирова

Ефремовскому звену высокого урожая в нашем колхозе отведена площадь земли в 30 га — паров и зяби. Это будет наш семенной участок. Семена для этой площади отобраны.

цев и ударников в борьбе за высокий урожай, взяли на себя обязательство: добиться со своего участка урожая не ниже 35 центнеров с гектара.

и больше. Вывезено 588 воза перегноя, собрано 23 центнера золы и вывезено в поле 34 центнера фекалий.

Звеньевод Черепанова Евдокия Александровна и колхозники, включаясь в орджоникидзевский призыв стаханов-

На всей площади звена проведено снегозадержание. Земля покрыта снегом глубиной от 70 сантиметров до 1 метра

Все предпосылки и возможности есть к тому, чтобы наше звено не только выполнило, но и перевыполнило свое обязательство.

Шелехов.

В пионеротряде имени Кирова

В начале нынешнего учебного года я была прикреплена к пионеротряду имени Кирова в Зорянской неполной средней школе.

беседа о столетии со дня смерти А. С. Пушкина, заслушан отчет вожатого Октябрьской звездочки Мещеряковой Дуси. Работа признана хорошей.

Вызов Вагайцевой принимаю

Вызов вожатой Зорянской неполной средней школы Вагайцевой, на лучшую работу пионеротряда, принимаю.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 марта, в 6 часов вечера, в селе Сузуне, в помещении районного клуба состоится V пленум райкома ВЛКСМ с повесткой дня:

- 1. О реализации постановления бюро Крайкома ВКП(б) и III пленума Крайкома ВЛКСМ. На пленум вызываются все члены и кандидаты пленума, секретари первичных комсомольских организаций, пропагандисты и старшие вожатые Ю. П.

Райком ВЛКСМ.

Знамя коммуны

Павшие братья за волю, свободу! Вы не бесследно легли, Ваше дело известно народу. Всей необъятной земли. В мире встанут на борьбу пролетарии. Знамя коммуны — вперед! Вы первыми показали, как должен бороться народ.

ПАМЯТЬ КОММУНАРАМ

Париж пылал огнем, Восстания пожаром; На баррикадах в нем Сражались коммунары. Сражались коммунары!.. Вставал уже лучом Восход над миром старым, И знамя — кулаком Ласкало коммунаров. Ласкало коммунаров... Но Тьер зажал в кольцо Париж в дыму пожара. Под вражеским свинцом Мужались коммунары. Мужались коммунары!.. И вот в крови Париж... Версаль несет удары... На отблесках зари Погибли коммунары. Погибли коммунары!.. Но пламенем горит Их стяг над миром старым. Октябрь... Китай... Мадрид... — Вот память коммунарам. Вот память коммунарам! ИВАН АНИМОВ.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Атаки итало-германских частей на Гвадалахарском фронте отбиты. По сообщениям иностранной печати, в районе Гвадалахары наступление мятежников к югу от сарагосской дороги приостановлено. Захвачена батарея мятежников и 3 грузовика, канцелярия итальянского батальона и 22 итальянских пехотинца.

Во время отражения атаки интервентов прекрасно работали республиканские летчики. Несмотря на неблагоприятную погоду, правительственная авиация успешно бомбардировала скопления мятежных частей.

12 марта республиканская танковая рота уничтожила 13 итальянских грузовиков, подбила противотанковое орудие и уничтожила около 2 рот итальянской пехоты.

Танковый взвод республиканцев проник в тыл противника, где наткнулся на 30 танкеток и 7 грузовиков с боеприпасами, заправившихся горючим. Республиканцы вывели из строя 20 танкеток и все грузовики.

На фронте реки Харама правительственные войска продвинулись вперед. На левом берегу реки мятежники занимают сейчас только небольшой участок.

ЯЩУР, ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЕГО И БОРЬБА С НИМ

Ящур представляет собой острое заразное заболевание двуклотовых животных (крупный и мелкий рогатый скот и свиньи). Болезнь распространяется с исключительной быстротой, охватывая одно хозяйство за другим, приносит громадные убытки хозяйству. Ящур сильно снижает удой молока и часто на очень долгое время истощает животных. У стельных коров во второй половине стельности ящур может вызвать выкидыш. Он вызывает также большой процент (доходящий до 80—100 проц.) смертности среди молодых телят.

Проведение карантинных мероприятий при ящуре связано с ограничениями, которые тяжело отражаются на выполнении государственных планов молокопоставок, мясопоставок, приводя к срыву хозяйственно-финансовые планы колхозов.

Ящур представляет весьма серьезную опасность и для человека. Дети при заражении ящуром нередко умирают.

Все указанное обязывает к тому, чтобы перестать смотреть на ящур, как на безобидное заболевание. Он приносит социалистическому хозяйству громадные убытки.

Возбудитель болезни

Заболевание ящуром вызываются микробами (фильтрующийся вирус), которые очень стойки во

внешней среде. Микробы ящура переносят большие морозы (от 36 до 48 градусов холода), а также жару (до 70 градусов тепла). Только частая дезинфекция специальными средствами неблагополучных хозяйств по ящуру быстро убивает ящурный вирус. Дезинфекцию помещений, предметов ухода нужно производить 2-процентным раствором или формалином, а дезинфекцию копыт, кожных покровов животных — 1-процентным раствором. Навоз из неблагополучного хозяйства вывозится на специально отведенное ветперсоналом место, где и сжигается.

Пути заражения и признаки ящура

В организм животного возбудитель ящура проникает чаще всего вместе с кормом, водой, молоком (при поении сырым молоком телят, поросят). Он легко также проникает через царапины в осаданы.

Главное значение для распространения ящура в стаде или хозяйстве имеет слюна больного животного. Слюна может попасть на пасту или непосредственно на здоровое животное, или через различные передатчиков.

Передатчиками могут быть различные предметы обихода, куда попадает слюна больного животного — ухаживающий персонал, фураж, подстилка, навоз, корми-

ли, питьевая вода и прочее. С фуражом, молоком ящур может распространяться на большие расстояния. Передвижение животных должно считаться главной причиной разноса болезни.

У зараженного животного после инкубационного (скрытого) периода продолжительностью от 16 часов до 5—6 дней, появляются на месте введения заразы пузырьки (афты), наполненные джелью прозрачной жидкостью. Из первичных пузырьков ящурный вирус (микроб) попадает в кровь и разносится по всему телу, после чего на излюбленных местах: ротовой полости, конечностях, вымени, сосках появляются вторичные множественные пузырьки.

В это время у животных бывает высокая температура, обильное слюнотечение, пузырьки скоро лопаются и на месте их появляются язвы. При проникновении вируса через венчик и копытную щель, образуется воспаление в язве. Животное долго хромает, а иногда даже спадает роговой башмак.

При благоприятном течении болезни животные через 10—14 дней выздоравливают.

Предупреждение и борьба с ящуром

Предупредить распространение эпидемии ящура — это значит пресечь все пути разноса и переда-

чи ящурного вируса из заразного очага.

Борьба с ящуром представляет большие трудности, нужны самые быстрые и решительные меры, пока он не получил еще широкого распространения.

Первая и основная борьба с ящуром — строжайший карантин. Карантинные мероприятия заключаются в следующем: воспрещается всякий вывоз и ввоз восприимчивых к ящуру животных из неблагополучных пунктов; воспрещается вывоз и ввоз грубых кормов (сена, соломы, сырья животных продуктов). Молоко обязательно кипятится во всех пунктах, где есть заболевание ящуром. На всех ведущих дорогах в неблагополучном пункте выставляются круглосуточные посты, указываются объездные дороги вокруг населенных пунктов. Категорически воспрещается выпуск скота на улицы, гонять на волово. Весь скот должен находиться во дворах, кормиться и поиться на месте.

Проведение строжайших карантинных мероприятий обеспечивает быструю ликвидацию ящура.

Проведением предупредительных мероприятий обеспечим благополучие социалистических хозяйств от заноса эпизоотии ящура.

Инспектор ветуправления Крайзу И. ПОПОВ.

Раскрытие фашистской организации в Мадриде

По сообщению французской печати, в Мадриде раскрыта крупная фашистская организация — „Эспанья уна“ („Единая Испания“).

Фашистская организация замышляла похищение ряда лиц, в том числе генерала Миаха. Арестовано 30 человек. При обысках обнаружено оружие, а также планы расположения войск и укрепления Мадрида.

ТАСС.

Врид. редактора Т. Воинов.

ВНИМАНИЕ!

Сузунская райберкасса № 2285 (Набережная, 12) производит операции с клиентами **ежедневно, включая воскресенье** с 9 часов утра до 3 часов дня. Выходной день **понедельник**.

Райлит № 33. Тираж 2020 экз.